

(POLİTİKA)

binler "çözüm diyalogda" dedi

Kürt sorununun demokratik ve barışçıl çözümüne ilişkin, devlet erkanından "tarihi fırsat" sözleri yükselirken; eşanlı olarak, Kürt Halkı ve siyasi temsilcileri üzerinde devlet terörü de yoğunluk kazanmaktadır. Operasyonlara ve DTP üzerindeki tutuklama ve yargı baskılarına karşı Cumartesi Van'da gerçekleştirilen mitinge müteakip, 24 Mayıs Pazar günü, İstanbul'da "DTP'yi susturma, silahları sustur" mitingi düzenlendi. Çağlayan Meydanı'nda bir araya gelen binler 'operasyonların derhal sona ermesi ve Kürt sorununun barışçıl çözümü için somut adım atılması' çağrısı yaptı.



Kamuoyunda son günlerde hız kazanan Kürt sorununun çözümü tartışmalarına Kürt Halkı, "barış için irademizi muhatap alın" sesini yükseltti. Bir önceki gün, Van'da on binlerin katılımıyla sesini yükselten Kürt Halkı, Türkiye sosyalistleri ve demokratlarının pankartlarıyla katıldığı İstanbul mitinginde de halkların kardeşliği ve barışı haykırdı. Mitingin organizasyonu, aralarında DTP, SDP ve ESP'nin de bulunduğu kurumlar tarafından gerçekleştirildi. Devlet terörü, geleneksel imha ve inkâr politikalarıyla hiçbir şeyin çözülemediğinin altı çizildi. Mitingde yapılan konuşmalarda, 'karşılıklı toplumsal uzlaş' için Kürtler'in muhatap alınması gerekliliğine vurgu yapıldı. Kürt Halkı, çözüm için muhatap alınması gereken iradelerinin adresi olarak İmralı'yı gösterdi.

Sabah saatlerinden itibaren Perpa arkasındaki buluşma noktasına gelen insanlar; büyük bir coşkuyla yürüyüşe geçti. Buluşma noktasına kurulan arama noktalarından Çağlayan'a doğru yürüyüş boyunca, sloganlar neredeyse hiç dinmedi. Polisin iki kişiyi gözaltına aldığı turnikelerde, aramalar boyunca gerginlikler yaşandı. Arama noktasında konfederalizm bayraklarına ve Öcalan posterine el konuldu. Buluşma noktasından alana kadar kortejleriyle yürüyüş kolu oluşturan - aralarında Sosyalist Demokrasi Partisi, KESK Şubeler Platformu, ESP, Partizan, TÖP, SODAP ve İHD'nin de bulunduğu kurumlar - pankartları ve dövizlerle seslerini yükselttiler.

SDP: Çözüm Diyalogda!

SDP, "DTP'yi değil, silahları sustur.Çözüm diyalogda!" pankartıyla mitinge katıldı. Sık sık "Ateş etme konusu, DTP'ye dokunma!", "Eşitlik, Kardeşlik, Kürt Ulusu'na özgürlük" sloganlarının atıldığı kortej coşkusu ile göz doldurdu.

Sarı, kırmızı, yeşil flamalarla süslenen miting alanında, "DTP'yi susturma, silahları sustur", "Çözümsüzlükten vazgeç, çatışmasızlığa ses ver", "Ne İmha ne inkâr, çözüm demokratik özerklik" pankartları kitleyi karşıladı. Mitingde sık sık PKK Lideri Abdullah Öcalan ve PKK lehine sloganlar atıldı.

Mitinge, DTP Eşbaşkanı Emine Ayna ile DTP'li milletvekilleri ve belediye başkanları, KESK Genel Başkanı Sami Evren, ÖDP Milletvekili Ufuk Uras, Bergama Köylülerinin Sözcüsü Oktay Konyar ile Barış Meclisi üyeleri katıldı.

Saldırlara karşı DTP'nin yanındayız

Tertip komitesi adına mitingin açılış konuşmasını yapan Emrullah Bingöl " 14 Nisan'dan bu yana saldırıyorlar, çünkü onlar kadınlara, çocuklara ve barışa düşmanlar. Onlar Sivas'a saldıranlardır. Onlar IMF ile anlaşma yapıp emekçilere saldıranlardır. Engin Çeberler'i katledenlerdir.

Onlar Ergenekoncuları ilk fırsatta tahliye ettirip, Erol Zavar gibi siyasi tutsakları ölüme terk edenlerdir. DTP'ye saldırıyorlar. Çünkü DTP savaştan çıkar elde edenlerin oyunlarını bozuyor." dedi.

Operasyonlar durmadan çözüm olmaz

DTP İstanbul İl Başkanı Halil Aksoy da konuşmasında partisine yönelik tutuklama terörünü eleştirdi. Son zamanlarda artan 'çözüm' tartışmalarına değinen Aksoy, gazeteci Hasan Cemal'in KCK Yürütme Konseyi Başkanı Murat Karayılan'la yaptığı röportajı hatırlattı. Karayılan'ın çözümün adresini gösterdiğini kaydeden Aksoy, "Hem askeri operasyonlar hem de DTP'nin de aralarında olduğu sol, demokrat kurumlara yönelik tutuklamalara son verilmeli" dedi, saldırılara karşı direnmeye devam edeceklerini vurguladı. Aksoy, "Herkes gördü ki çözümün muhatabı Öcalan'dır, KCK'dir, PKK'dir, DTP'dir. Sayın Karayılan da Öcalan ile görüşülmesini DTP ve parlamentodaki vekillerle veya akıl insanlarla görüşülmesini önerdi. Eğer çözüm isteniyorsa DTP ve demokrat güçler üzerinde ve diğer alanlardaki operasyonlar bir an önce durdurulmalıdır. Belirlenen güne (1 Haziran'a) altı gün kaldı bu fırsatı kaçırmaya hakkımız yok. Eğer gerçekten çözüm isteniyorsa, operasyonların derhal durdurulmalıdır" dedi.

Muhatap Öcalan'dır

Demokratik Özgür Kadın Hareketiyle Dayanışma Kadın Platformu adına Nilgün Yurdalan'ın yaptığı konuşmanın ardından DTP Milletvekili Sebahat Tuncel söz aldı. Tuncel, Kürt halkının dil ve kültüründen asla taviz vermeyeceğini söyledi. Çözümün çok kolay olduğunu belirten Tuncel, Kürtlerin iradesinin dikkate alınması gerektiğini belirtti ve "Sorunun muhatabı Öcalan'dır. Çözüm için taleplere kulak tikayamazsınız. Barışı elde etmek istiyorsanız bu şansı kaçırmayın ve niyet belli etmek yerine taleplerinizi ortaya koyun. Öyle bir noktadayız ki hiçbir zaman zafere bu kadar yaklaşmadık. Hiçbir dönem barışa bu kadar yakın olmadık. Önce zindanların sonra da dağların kapısını açarak bu sorunu çözeceğiz." dedi.

Barış Anneleri İnişiyatifi'nden Sultan Ana da söz alarak, askeri operasyonlara tepkisini dile getirdi. "Çocuklarımız cezaevine atılıyor. Dağlardan çocuklarımızın ölüsü geliyor. Son bir haftada yine şehitlerimiz getirildi. Muhatap Öcalan'dır. Kürt halkı barış istiyor, özgürlük istiyor" diye konuştu.

Çözüm muhatapsız olmaz!

SDP Temsilcisi Rıdvan Turan mitingde yaptığı konuşmada, Kürt Halkı'na ve siyasi temsilcilerine yönelik saldırılarda, Kürt Halkı'nın yalnız olmadığına dikkat çekti. "Çözüm için tarihi bir fırsatla karşı karşıya olduklarını söyleyenler

bir an önce somut adım atmak zorundadırlar. Kürt Halkı'nın kimlik ve kültür haklarını tanımak ve anayasal güvenceye kavuşturmadan, operasyonları durdurup diyalog için Kürt Halkı'nın temsilcileriyle masaya oturmadan çözüm olamayacaktır. Kürt halkının uzattığı demokratik barış eli havada kalmamalıdır." diye konuştu.

Emine Ayna'dan Abdullah Gül'e: İyi şeyler olmuyor

Mitingde konuşan DTP Eşbaşkanı Emine Ayna, Cumhurbaşkanı Abdullah Gül'ün "Kürt sorununda iyi şeyler olacak" söylemine, "İyi şeyler olmuyor Abdullah Gül. Karşılık olmazsa iyi şeyler olmaz" diyerek karşılık verdi.

Ayna, KCK'nin çatışmasızlık kararının ardından TSK'nin gerçekleştirdiği 20 kara, 7 hava operasyonuna dikkat çekerek, 12 asker, 4 korucu ve 17 HPG'linin hayatını kaybettiğini belirtti. "Aklınızı başınıza toplayın" diye seslenen Ayna, "1999, 2003 ve 2006'yı heba ettiniz. 2009'u heba etmeyin" çağrısında bulundu. Cumhurbaşkanı Abdullah Gül'ün " Türkiye'nin en büyük sorunudur. Kürt sorununda iyi şeyler olacak" sözlerini hatırlatan Ayna, 'Karşılık olmazsa iyi şeyler olmuyor. Sayın Abdullah Gül iyi şeyler olmuyor' dedi. KCK'nin ilan ettiği ateşkesin 1 Haziran'da biteceğini hatırlatan Ayna, şunları söyledi: 'Şimdi 1 Haziran'da PKK çıkıp 'Ben çatışmasızlık ve eylemsizlik kararı aldım ve bu karara uydum ama üzerimize geldiler. Operasyonları durdurmadılar' derse ne diyeceğiz. İki şey var söylenecek. Birincisi 'Yok hayır çatışmasızlığa devam et'. İkincisi de 'Haklısın.' Biz birincisini söylemek istiyoruz ama söylemek için de yüzümüz olmalı. Herkes kendine gelsin. Operasyonlara devam ederek, ölümlere devam ederek barış sürdürülemez diyoruz. Barış için ortam yaratılmalı. Fiili olarak olsa bile operasyonlar bitmeli. Şimdi Kürt sorunun çözümünü tartışanlar çözüm için bireysel hak diyorlar. Kürtler bir birey mi ki bireysel haklar olsun. Kürt deyince akla halk gelir. İyi şeyler olacak demekle olmuyor. 30 yıl daha kaybetmek istemiyoruz. Bu miting bir iltir, dikkate alın ve DTP üzerindeki operasyonları durdurun. Kürt sorununda da çözüm istiyorsanız. Sayın Öcalan'ı muhatap almak zorundasınız. Bu sorunun çözümü için Öcalan ile diyalog geliştirilmeli. İnanın diyalogla gururunuz incinmez. Hiç bir şey olmaz. Ölümleri durdurmanın gücü çözümün gücü olur. O zaman iyi şeyler olur."

Emine Ayna'nın konuşmasının ardından Koma Agire Jıyan'ın müzik dinletisi sahne aldı. Mitingde ESP Temsilcisi Bilgi Tağaç, EMEP Genel Başkanı Levent Tüzel, SODAP Temsilcisi Muzaffer Kaya ve EHP'li Hakan Öztürk ve Sosyalist Parti Genel Başkanı Sevim Belli de konuşma yaptı, barış ve kardeşlikten yana sözlerini dile getirdiler.